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 Abban a megtiszteltetésben volt részünk, hogy a Zrínyi Miklós 

Nemzetvédelmi Egyetem 2002. évi kétoldalú nemzetközi együttműködési tervének 

keretében 2002. április 28. és május 03. között rövid látogatást tehettünk a 

Francia Idegenlégió parancsnokságán és az 1. Légiós Gyalogsági Ezrednél. A 

meghívás apropóját a légió ünnepe, a „CAMERONE” adta. Az ünnepségre 

történő meghívásunkra személyes ismeretség alapján került sor. Az ismeretséget 

a Magyar Műszaki Kontingens tagjaiként, a boszniai-hercegovinai hadműveleti 

területen, a Francia Idegenlégió műszaki alakulataival végrehajtott közös 

tevékenység során alakítottuk ki. A látogatást egymás emberi és szakmai 

kvalitása elismerésének, megbecsülésének további állomásának tartjuk. A 

meghívás személyes jellege mellett kihangsúlyozásra került a meghívó fél 

nagyrabecsülése a Magyar Honvédség iránt. Ezt az első látogatást a jövőbeni 

közös együttműködés első lépésének tekintik. 

 

Mintegy húsz órás autózást követően, április 29-én érkeztünk meg 

Aubagne-ba, ahol a légió parancsnoksága és az 1. Légiós Gyalogsági Ezred 

állomásozik. A település Marseille mellett – azzal szinte összeépülve – található. 

A hatalmas laktanya minden légiós pályafutásának első, s majdan utolsó bázisa 

is. Ide vonulnak be a légióba felvett újoncok, itt kapják meg a négy hónapos 

alapkiképzést, amelyet követően beosztásra kerülnek a tíz ezred valamelyikébe. 

(Jelenleg hét ezred Franciaországban, kettő Afrikában és egy Dél-Amerikában 

állomásozik.). A vállalt szolgálati idő leteltével szintén Aubagne-ba térnek 

vissza, ahol megkapják az „obsitot” és lerendezik számukra mindazon 
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adminisztratív munkát, amelyek szükségesek a civil életbe történő 

beilleszkedéshez.  

 

A delegációt Roland Petersheim ezredes a Francia Idegenlégió 

parancsnok-helyettese fogadta.  

 

1. sz. kép Delegációnk a légió parancsnok-helyettesével 

 

A beszélgetés során nagy örömmel üdvözölte a delegációt és 

megtiszteltetésnek vette, hogy első alkalommal a Magyar Honvédség tisztjei is 

részesei a légió hagyományos ünnepének. Az üdvözlést követően Petersheim 

ezredes ismertette a delegáció részére szervezett programot, a légió ünnepének 

lefolyását, valamint átadta a küldöttség tagjai részére a légió vezénylő 

tábornokának fogadására szóló meghívókat. A protokolláris részt kötetlen 

beszélgetés formájában rövid személyes karrier bemutatkozás követte, majd a 

közös boszniai-hercegovinai tevékenység műszaki szakmai tapasztalatairól, a 

Francia Légió illetve a Magyar Honvédség műszaki csapatairól, azok 

feladatairól cseréltünk gondolatokat. A megbeszélést követően – a kiséréssel 

megbízott személyek – elszállásoltak a bennünket. 
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 A CAMERON – a légió ünnepe – április 30-án 09,30-kor kezdődött. Az 

ünnepségről annyit kell tudni, hogy a Camerone-i csatának állít emléket, mivel 

ezt a légió és a légiósok hősiességének kiemelkedő példájaként tartják számon. 

1863. április 30-án egy mexikói település (Camerone) melletti haciendán 3 tiszt 

és 62 légionárius maradt hátvédként, akik – sebesülésük és egészségügyi 

problémák miatt – nem vehettek részt egy aranyszállítmány kisérésében. A 

hátramaradt erők parancsnoka Danjou kapitány volt, aki ekkor már – egy 

régebbi sebesüléséből adódóan – fa kézzel szolgált. A megszerzett 

információkkal ellentétben a mexikói lázadók nem a főerők által kísért 

aranyszállítmányt, hanem a légiósok főhadiszállásának tartott haciendát 

támadták meg. Danjou kapitány vezetésével a hátramaradt, csak jó indulattal 

harcképesnek nevezhető légionáriusok hősi elszántsággal vették fel a harcot a 

mintegy 2000 mexikói támadóval szemben. Az egész napos csata után - 

amelyben mintegy 300 támadó vesztette életét – hat légionárius maradt életben. 

Hősiességük jutalmaként a mexikói erők parancsnoka szabad elvonulást 

biztosított számukra. Hősiességüket mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy e 

kegyelmet csak abban az esetben voltak hajlandók elfogadni, ha elvonulásuk 

során fegyvereiket megtarthatják. E kiemelkedő tettre emlékszik minden év 

április 30-án a Francia Idegenlégió. Az ünnepségen pedig a légió zászlaját 

Danjou kapitány fa keze követi, mely ereklyével a dicső ősök előtt tisztelegnek.  
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2. sz. kép Az ünnepség  

 

Delegációnk a VIP személyek részére kialakított tribünön foglalt helyet, 

több külföldi katonai delegációval együtt. Az ünnepség igen látványosan zajlott 

le. Számunkra különösen érdekes volt, hogy a felsorakozott díszalegységek 

mellett a légió veteránjai is külön alegységet alkotva, civil ruhában, de az ismert 

zöld barettet viselve, saját zászlóval felsorakoztak. 

A jelentés beadása és az arcvonal lejárása után – mely lényegesen eltér a 

magyar alakiasság szabályaitól – kezdetét vette az ünnepség lényegi része. A 

megemlékezések folyamán, az ünnepi beszédekben külön megemlékeztek 

három magyar származású légiósról, akik hősiességükkel, emberi, bajtársi 

tulajdonságaikkal örökre beírták nevüket a légió történetébe. Az ünnepség során 

a Francia Szárazföldi Haderő, a Légi erő illetve a Légió parancsnoka 

kitüntetéseket, elismeréseket adott át az aktív és a veterán légiósoknak. 

A megemlékezés az alegységek díszmenetével fejeződött be, mely során 

először láthattuk a légió lassú, a többi fegyvernemtől eltérő díszlépését. 

Számunkra, műszakiak számára külön élményt nyújtott, hogy az alegységek 

felvonulását hagyományosan mindig az utászok vezetik. Mint megtudtuk, ezen 
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előjoggal azért rendelkeznek, mert a bevetések során is ők kerülnek 

alkalmazásra először, hiszen az átjárók nyitását az aknamezőkön, a terep 

akadálymentesítését és más, a saját csapatok mozgásszabadasságát biztosító 

feladatokat az utászok hajtják végre. 

 

 

3. sz. kép A „saját” fegyvernemünk 

 

Mivel szakmai elfogultságunkból adódóan elsősorban a műszaki egységek 

szervezetére, feladataira és tevékenységére voltunk kíváncsiak, itt teszünk 

kitérőt egy rövid bemutatás erejéig. A légió jelenleg kettő műszaki ezreddel 

rendelkezik. Az 1. Légiós Műszaki Ezred helyőrsége Laudun. Az ezred létszáma 

990 fő és nyolc századdal rendelkezik, úgymint: 

- 1 törzstámogató század; 

- 1 kiképző- és oktató század; 

- 1 keret (tartalék) század; 

- 1 logisztikai század; 

- 4 harcoló műszaki gépszázad. 
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Az ezred fő feladatai közé tartozik a speciális (búvár) műszaki felderítés; 

a terep tűzszerész- és aknamentesítése; állások, körletek erődítési berendezése; 

vízközpontok üzemeltetése; a partraszállások műszaki támogatása; lángszórós 

alegységek alkalmazása feladatainak végrehajtása. 

 

A 2. Légiós Műszaki Ezred Saint Christolban állomásozik. Az ezred 

létszáma 870 fő és hat századdal rendelkezik, úgymint: 

- - 1 törzstámogató század; 

- - 1 kiképző- és oktató század; 

- - 1 logisztikai század; 

- - 3 harcoló műszaki század. 

Az ezred szervezete és feladatai lényegesen eltérnek az 1. ezred 

szervezetétől és feladatától. Fő feladataik közé tartoznak a klasszikus utász 

tevékenységek (átjáró nyitás műszaki zárakon, rombolások végrehajtása, 

műszaki zárcsomópontok létesítése, stb.); átkelőhelyek berendezése és 

fenntartása; légideszantok műszaki támogatása; hegyi mentőfeladatok; a 

hegyvidéken folytatott harc műszaki támogatása feladatainak végrehajtása. 

E rövid kitérőt követőn visszatérünk a légió ünnepére. Az ünnepséget 

követően a légió vezénylő tábornoka a VIP személyeket – köztük a magyar 

delegációt is – fogadáson látta vendégül. Rövid beszélgetésünk során örömét 

fejezte ki abból az alkalomból, hogy első ízben láthatnak hivatalosan vendégül 

magyar tiszteket a Francia Idegenlégióban.  

 A fogadást követően küldöttségünk – kísérőinkkel – rövid városnézésen 

vett részt Marseille-ben, ahol megismerkedtünk a város és környéke főbb 

nevezetességeivel. 

 Május 1-én delegációnk részt vett a légió nyílt napján. A nyílt napot 

minden évben a CAMERONE ünnepség másnapjára szervezik. E nap célja, 

hogy lehetőséget biztosítson a világ minden tájáról érkező veteránok számára a 

bajtársi találkozók megtartására; összehozza és megismertesse egymással a 
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„légiós családokat”; valamint a város és környékének lakossága megismerhesse, 

bejárhassa a légió – máskor oly zárt – laktanyáját. 

 

 

4. sz. kép Barátainkkal 

 

Ennek során számunkra is bemutatták a légió központját, az 1. 

Idegenlégiós ezred elhelyezési körleteit, valamint a légió múzeumát, ahol 

megismertük a légió történetét és a légió megváltozott szerepét napjainkban. Az 

ebédet követően a légió parancsnok-helyettese – Petersheim ezredes – 

hivatalosan elköszönt a küldöttségtől. Búcsúztatójában ismételten kiemelte, 

milyen megtisztelő volt számukra a magyar delegáció részvétele az ünnepségen 

és reméli, hogy ez egy gyümölcsöző, kölcsönösen hasznos kapcsolat kezdeti 

lépése volt. Kérte, hogy a következő évben is vegyünk részt az ünnepségen, és 

lehetőséget biztosítanak számunkra a légió két műszaki ezredének 

meglátogatására, szakmai jellegű konzultációk végrehajtására és a tapasztalatok 

cseréjére. Befejezésként kérte adjuk át köszönetét elöljáróinknak azért, hogy 

lehetőséget biztosítottak számunkra az ünnepségen való részvételre, majd 

megjegyezte, szívesen megismerné a ZMNE-n folyó műszaki tisztképzést és a 

magyar műszaki csapatokat. A folytatásról következő cikkünkben számolunk be. 


